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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY OBCE

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
 
když jsme u novoročního ohňostroje společně vítali Nový rok, přála 

jsem vám všem víc hezčích než horších dní, víc lásky než nenávisti, víc 
radosti než smutku a trápení. Nikdo z nás v té době netužil, že se nám bě-
hem několika dní úplně obrátí náš zaběhlý způsob života, naše každodenní 
zvyklosti. Již několik měsíců prožíváme dobu nejistoty a potýkáme se s řa-
dou mimořádných opatření. Většina z nás si stále více uvědomuje hodnotu 
zdraví, života svého i svých nejbližších. Stojíme nejen před tváří zcela nové 
a neznámé nemoci, ale i smrti. 

Současná situace, kterou prožíváme, nám ukazuje křehkost a zranitel-
nost celého světa mnohem víc, než jsme si všichni mysleli a nikdo z nás si 
nepředstavoval, jaká omezení budeme muset přijmout, jak hluboce se to 
dotkne každodenního života nás všech. Nikdo z nás neví, jak dlouho ještě 
potrvají všechna omezení a jak dlouho budeme žít ve svých osobních i 
společenských nejistotách. Všichni procházíme časem zkoušky své vlastní 
křehkosti a pevnosti mezilidských vztahů. 

Tato doba s sebou však také přinesla i vlnu vzájemné solidarity a nej-
různější formy obětavé služby a pomoci druhým.

Touto cestou bych chtěla poděkovat jmenovitě paní Petře Lukačové, 
Haně Zeibertové, Petře Kožušníkové, Marcela Recové, Evě Musilové a Zu-
zaně Rajské, které pro vás v první vlně koronavirové pandemie na jaře ušily 
ochranné roušky. Zaměstnankyně základní školy paní Jarmila Kremláčko-
vá a slečna Nikola Šandová je společně se zaměstnanci obce, starostkou 
a místostarostou roznesly do všech rodin. Starostka obce a paní Martina 
Mastná rozvezly ochranné roušky také do třebíčské nemocnice a domovů 
pro seniory, které se v té době potýkaly s jejich velkým nedostatkem. Chci 
také poděkovat všem prodavačkám v naší prodejně COOP, které i s velkým 
rizikem možného nakažení a někdy i nezodpovědnosti zákazníků, se mu-
sejí vypořádat se současnou situací, abychom si všichni mohli nakoupit zá-
kladní potraviny a zboží pro každodenní život. Velmi si vážím všech našich 
spoluobčanů, kteří pracují v domovech pro seniory, v nemocnicích či ve 
složkách integrovaného záchranného systému. Jím i jejich kolegům touto 
cestou děkuji za jejich ničím nenahraditelnou a obětavou službu. 
Děkuji vám všem za trpělivost a zodpovědnost s jakou přijímáte všechna 
opatření a snášíte nejistotu i obavy, které sebou přináší současná situace. 
Děkuji vám za vaši víru, lásku a naději. 

Ivana Uhrová, starostka obce
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Z činnosti obecního úřadu
Stejně jako v roce 2019, tak i po celý letošní rok probíhala likvidace 

kůrovcového dřeva v obecních lesích. Kácení prováděli sami zaměstnan-
ci obce, ale protože bylo nutné zajišťovat i jiné úkoly při údržbě majet-
ku obce, využíváme i služeb drobných živnostníků, kteří mají tuto činnost
v předmětu svého podnikání. Vzhledem k tomu, že na trhu se surovým 
dřevem je převis nabídek, šla cena dřeva velice nízko a obec by prodáva-
la vytěžené dřevo za nižší cenu, než jsou náklady na těžbu a manipulaci. 
Proto jsme se rozhodli k vlastnímu zpracování a uskladnění. Velkým po-
mocníkem, který umožňuje vlastními silami vyvážet vytěžené dřevo z lesa, 
je vyvážečka, pořízená z vlastních fi nančních prostředků obce v roce 2018. 
Zaměstnanec obce Jiří Uher, který s vyvážečkou pracuje, doveze a složí 
kulatinu na určené místo zájemcům o jejich koupi nebo na skládku obce. 
Za tímto účelem využila obec nabídku možného pronájmu dvou budov 
ve vlastnictví Zemědělského družstva Okříšky v areálu Padělka. V příštím 
roce bychom chtěli vykoupit pozemky od soukromých majitelů pod těmito 
budovami a zpevněnými plochami kolem a následně od zemědělského 
družstva koupit obě budovy. Jedná se o nevyužívané stáje pro chov býků, 
který byl v Přibyslavicích zrušen. Bylo nutné provézt nejnutnější opravy
k zabezpečení a uzamčení stájí a také úpravy prostor na přilehlých pozem-
cích pro skladování kulatiny. Za pomoci pojízdného katru na řezání dřeva 
byla zpracována velká část vytěženého dřeva na prkna a trámy, které obec 
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využije na opravy majetku 
obce, na výrobu dřevěných 
prvků (pergola na terase
u mateřské školy, dřevěné 
orchestřiště v hasičském 
areálu), ale může je také 
prodat zájemcům o tento 
materiál. Pořezané dřevo
z našich lesů bylo použito na 
zhotovení přístřešku u tribu-
ny na fotbalovém hřišti, na 
vazbu střechy skladu nářadí 
u požární zbrojnice. Zaměst-

nanci obce v zimně zhotovili nové stoly a lavice na dvoře obecního úřadu, 
opravili poškozené venkovní lavičky. Zhotovili nová dřevěná vrata k pro-
najatým stájím na Padělkách. Nátěry zajišťovali brigádníci z řad studentů.

Na hospodaření v obecních lesích dohlíží lesní hospodář pan Milan Kro-
novetr, který ve spolupráci se zaměstnancem obce  Jiřím Uhrem, koordinuje 
práce v lese – těžbu a následnou výsadbu nových stromů, péči o mladý 
vysázený porost a způsob zalesňování. Zajišťuje také materiál na výsadbu 
nových stromků, zhotovení oplocenek a úklid klestu po vytěženém dřevě 
a přípravu pozemků pro následné zalesnění. Kůly na oplocenky zhotovují 
zaměstnanci obce z vlastního materiálu vytěženého z obecních lesů.
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Vánoční strom, 
který zdobil ná-
ves o loňských vá-
nocích pokáceli a 
přepravili naši pra-
covníci od fotbalo-
vého hřiště. Místo 
pokáceného stro-
mu budou vysaze-
ny nové jehličnany
k fotbalovému hři-
šti. Ozdobou parku 
o letošních váno-
cích bude jedle, 
kterou obci daro-

vali  ze své zahrady Jiří, Eliška a Rostislav Večeřovi ze Žleba. V loňském  
roce byly do horního parku na návsi  den před Štědrým dnem umístěny 
sochy svaté rodiny, které  zhotovil zručný řezbář pan Lukáš Janura během 
víkendu na hájence u pana Toufara v Číchově. Modřínové dřevo na sochy 
pocházelo samozřejmě z obecních lesů. V letošním roce jsme chtěli  svatou 
rodinu rozšířit o  tři vyřezané ovečky. To však pan Janura z důvodu korona-
virových opatření,  mimo jiné  také spojené se zákazem volného pohybu 
obyvatelstva,  již nestihne do vánoc zrealizovat.
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Od jara do léta rozkvetla cestička ke kostelu i okraj autobu-
sové čekárny krásnými květy narcisů a tulipánů, které vkusně sla-
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dil a vysázel náš zaměstnanec František Klouda. Byli předmětem zá-
jmu nejen procházejících, ale i projíždějící návštěvníků naší obce.
V letošním roce vysázeli pracovníci za pomoci brigádníků jarní cibuloviny 
do parků na návsi a ke škole. Již se těšíme, jak nám krásně, v barvách obec-
ních symbolů, rozkvetou travnaté plochy.

Uzavření základní a mateřské školy na základě usnesení vlády z důvodu 
pandemie šíření koronaviru využila obec k rozsáhlým opravám a rekon-
strukcím v obou budovách. Došlo k vybourání rámů a výměně starých dve-
ří v přízemí základní školy, odstranění obložení v prostorách u tělocvičny. 

Byly odstraněny staré kovové šatny a nahrazeny novými uzamykatelnými 
šatními skříňkami, které byly rovněž umístěny i na chodbu u bočního vcho-
du do školy. Byla položena nová dlažba po celé chodbě v přízemí budovy. 
Nové rámy i dveře zhotovil místní turhlář Pavel Navrkal ze dřeva z obec-
ních lesů. Došlo také k renovaci celé školní jídelny včetně nového obložení 
prostoru pro výdej obědů a zhotovení nového výdejního pultu. Nové šatní 
skříňky zhotovila truhlářská dílna pana Hrocha z Heraltic z fi nančního daru 
120 tisíc Kč od fi rmy Huhtamaki.

Stará uhelna, která byla přistavěna ke škole a sloužila jako sklad mate-
riálu obce a nepotřebného materiálu školy byla již ve velmi špatném stavu. 
Její rekonstrukce by byla velmi nákladná, a proto došlo v letošním roce



zajišťoval pan Stanislav Kratochvíl 
se svojí stavební fi rmou. Musely být 
rovněž odstraněny staré septiky na 
odpadní vodu. Byla vystavěna opěr-
ná zeď a vybudováno parkoviště 
pro zaměstnance školy. Dále bylo 
rozšířeno a upraveno stávající mís-
to pro parkování určené rovněž pro 
zaměstnance školy na ulici Školní. 
V současné době obec zpracovává 

projekt na vybudování dětského hřiště za školou, které bude určeno k vy-
užití pro děti základní školy. Projekt by měl být realizován v roce 2021 po 
získání dotace z Ministerstva pro místní rozvoj. Na zbytku části opěrné zdi 
u tělocvičny muselo být namontováno bezpečnostní zábradlí. Materiál byl 
využit z rekonstruované terasy u mateřské školy.

9

k jejímu zbourání. Bourání a likvidaci sutě prováděla fi rma K-STAV pod 
vedením ing. Františka Kuthana. Zároveň byla odbagrována část protilehlé 
meze a vznikl tak poměrně prostorný školní dvůr. Vzhledem k tomu, že 
byla již značně poškozena dešťová kanalizace a docházelo tak k podmá-
čení školy, musela být provedena její oprava v zadní části budovy školy. 
Zároveň došlo k odvodnění celého prostoru školního dvora. Tyto práce 
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Již od roku 2018 probíhá modernizace školní kuchyně. V roce 2020 
byla výměnou dvou kotlů na vaření a zakoupením nové smažící pánve do-
končena rozsáhlá obměna zařízení pro přípravu jídel. Projekt byl fi nančně 
podpořen z Fondu Vysočiny částkou 120 tisíc korun. 

Budova mateřské školy se neustále potýká s vlhkostí, která se nejví-
ce projevuje ve sklepních prostorách, ale postupuje i do třídy v přízemí. 
Obec proto nechala nainstalovat přístroj pro odstranění vlhkosti a záro-
veň fi rma K-STAV zbourala poškozenou a nevyužívanou terasu. Pracovníci 

fi rmy provedli izolaci stěny 
a postavili novou terasu, 
která je volně propojena 
se školní zahradou. Rov-
něž došlo ke svedení deš-
ťové a povrchové vody od 
vchodu do školní kuchyně. 
Byla zpevněna plocha v 
této části tak, aby společně
s vybudováním nízké opěr-
né zdi mohl tento prostor 
sloužit k parkování vozidel 
zaměstnanců školní ku-



chyně. Zaměstnanci obce společně
s brigádníky zhotovili nové místo na 
stání pro kontejnery a nádoby na 
komunální odpad pro potřeby školní 
kuchyně a mateřské školy. Na terasu 
bude v příštím roce zhotovena dře-
věná pergola z již připraveného ma-
teriálu z obecních lesů. Vybudování 
nové terasy bylo fi nančně podpoře-
no z Nadace ČEZ. Částkou 330 tisíc 

Kč. Byla vymalována celá budova mateřské školy, v jedné třídě byl vymě-
něn značně poškozený koberec a zhotoveny nové skříňky. Nový nábytek 
byl pořízen z fi nančního daru fi rmy Mann+Hummel Nová Ves ve výši 100 
tisíc Kč. 

V sídlišti Kolonka bylo rozšířeno stání pro motorová vozidla u místní 
komunikace v sídlišti. Probíhá úprava ploch pod bytovým domem čp. 169, 
kde bude upravená zelená plocha navazující na již vybudovanou zpev-
něnou plochu pro parkování motorových vozidel. V ulici Pod Tratí napro-
ti panelovým domům došlo k opravě poškozené části chodníku a, byly 
odstraněny nebezpečné schody a nahrazeny novými, které odpovídají 
bezpečnostním požadavkům. Byly zhotoveny další nové schody, které tak 
zlepší scházení tamních obyvatel z cesty k panelovým domům. Tyto práce 
prováděl také pan Kratochvíl Stanislav se svojí stavební fi rmou. 

Rovněž v budově obecního úřadu probíhaly rozsáhlé práce na vnitřních 
úpravách. V sále obecního úřadu bylo instalováno nové plynové topení, 
které zlepší kvalitu vytápění sálu a sníží spotřebu plynu. Realizaci tohoto 
projektu zajišťoval topenář a instalatér pan Herynek z Okříšek stejně tak 
provedl celkovou rekonstrukci sociálního zařízení pro muže. Obložení a 
dlažbu prováděli bratři Čechové z Koutů. Montáíž sádrokartonových pod-
hledů na chodbě obecního úřadu a v sále prováděl pan Polák z Okříšek. 
Byla provedena rekonstrukce elektrického vedení v prostorách pohostin-
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ství, nová elektroinstalace na sociálním zařízení a na chodbě obecního úřa-
du. Tyto práce zajišťoval pan Jiří Chadim z Přibyslavic. 

V rámci vyhlášené výzvy z národního programu Životní prostředí, který 
je fi nancován z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR se naše 
obec zapojila do projektu Výsadba stromů. V rámci tohoto projektu, který 
jsem nazvala „Stromy s kořeny minulosti a korunami budoucnosti v Přiby-
slavicích“, bylo na počátku listopadu vysazeno celkem 28 listnatých stro-
mů dle předem zpracovaného osazovacího plánu. Dodávku velmi pěkných 
vzrostlých sazenic stromů zajistil rodák z Přibyslavic ing. Jiří Veleba. Hod-
nota sadebního materiálu včetně pomocného materiálu a zavlažovacích 
vaků je plně hrazena z prostředků Státního fondu životního prostředí. Pod-

půrné kůly k nově vysazeným stro-
mům zhotovili zaměstnanci obce
z kůrovcového dřeva. Listnaté stromy 
rozmanitých druhů tak budou dávat 
příjemný stín v parních letních dnech 
na dětském a sportovním hřišti Pod 
Sady, budou zkrášlovat travnatou 
plochu před zdravotním střediskem 
a u mateřské školy a dotvářet pietní 
místo posledního odpočinku našich 
zemřelých na místním hřbitově.
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O tom, že práce našich 
zaměstnanců je velice růz-
norodá se můžete přesvědčit
z fotografi e, na které je boha-
tá úroda dýní, která vyrostla
z kompostu, který byl pře-
vezen i s malými rostlinkami 
dýní na louku za zdravotním 
střediskem. Vypěstované dýně 
dělaly podzimní dekoraci na 
dvoře obecního úřadu a část 
úrody byla předána do školní 
kuchyně a do mateřské školy.
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Ovocný sad v ulici Radonínská si už kolemjdoucí nedovedou představit 
bez oveček. Přes zimu se naši pracovníci starali o dvě ovečky a v březnu 
letošního roku se náš chov rozrostl o dvě malé ovečky, které byly předmě-
tem velkého zájmu zejména dětí, které tam se svými rodiči často přichází. 
V letošním roce nebyla nouze ani o dostatek sena, které jsme pro ovečky 
nasušili na louce u řeky.

V roce 2019 byl zrealizován projekt na dostupné responzivní webové 
stránky obce. V rámci tohoto projektu byla provedena úprava struktury 
informací,. Došlo k rozšíření nabídky nových služeb občanům pro komuni-
kaci s veřejnou správou. Projekt byl fi nančně podpořen z Fondu Vysočiny.

Nové webové stránky naší obce byly v letošním roce přihlášeny do sou-
těže Zlatý erb. V této soutěži se obec umístila na 3. místě a starostka pře-
vzala ocenění na krajském úřadě z rukou hejtmana kraje Vysočina MUDr. 
Běhounka.

Také podzimní volby do Zastupitelstva kraje Vysočina byly pozname-
nány přísnými protiepidemiologickými opatřeními. Členky volební komi-

se musely mít po celou dobu voleb 
ochranu dýchacích cest, při ma-
nipulaci s předkládanými doklady 
totožnosti voličů a volebními lístky 
musely používat ochranné rukavi-
ce a dezinfekci. Rovněž voliči mu-
seli do volební místnosti vstupovat 
s ochrannými rouškami a používat 
dezinfekci rukou.

Uhrová Ivana, starostka obce
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Finanční hospodaření obce 
Čerpání rozpočtu obce Přibyslavice za leden - září 2020

a schválený rozpočet na rok 2021
Třídění dle rozpočtové skladby

Ukazatele rozpočtu
Rozpočet       
rok 2020 po 
úpravách

Skutečnost 
leden-září 
2020

Rozpočet 
2021Oddíl paragraf Položky

Příjmy celkem 17 918 216 13 539 707 14654900

Třída 1 Daňové příjmy 11 500 300 8 884 814 11 358 000

Třída2 Nedaňové příjmy - závazný ukazatel 3 336 521 2 074 898 2 450 000

1031-Lesní hospodářství příjmy z prodeje dřeva z těžby 200 000 75 928 100 000

3113-Základní školy přijaté dary 880 000 550 000 100 000

3316-Vydavatelská činnost příjmy z prodejů kalendářů, pohlednic, knih 5 000 2 002 5 000

3399-Ost. záležitosti kultury příjmy z poskytování služeb a výrobků 3 000 50 0

3599-Ostatní výnosy ve zdravotnictví příjmy z poskytování služeb 15 000 15 000 0

3613-Nebytové hospodářství příjmy z pronájmu (sál, zdrav. středisko) 76 150 50 354 70 000

3631-Veřejné osvětlení přeplatek za energií 7 671 7 671 0

3632-Pohřebnictví pronájem hrobových míst 2 000 260 500

3639-Komunální služby poskytování služeb, prodej majetku, dary 77 100 74 876 74500

3722-Sběr a svoz odpadů příjmy z prodeje popelnic 5 000 4 250 5 000

3725-Využíván komunul. odpadů příjmy za tříděný odpad 150 000 117 882 150 000

5512-Požární ochrana - dobrovolná přijaté dary – automobil 975 000 975 000 0

6171-Činnost místní správy příjmy z poskytování služeb, činností 600 11 625 0

6330-Převod vlastním fondům převody z pokladny, z hosp. činností 190 000 190 000 0

6409-Činnosti jinde nezařazené přijaté dotace 750 000 0 1945000

 Třída 3 Kapitálové příjmy - závazný ukazatel 7 000 0 630 000

3639-Komunální služby příjmy z prodeje pozemků 7 000 0 630 000

 Třída 4 Dotace - závazný ukazatel 3 074 395 2 579 995 216 900

41xx.-Neinv.transfer ze st. rozpočtu neinvest.transfery ze SR a kraje 3 074 395 2 579 995 216 900

 Výdaje celkem 17 579 909 11 027 836 16 402 010

 Třída 5 Provozní výdaje 12 429 479 9 016 962 9 183 917

1031-Pěstební činnost výdaje na údržbu obecních lesů 225 600 78 350 228 000

2212-Silnice údržba místních komunikací 111 000 51 596 210 000

2219-Ost. záležitosti komunikací Chodníky, přechody pro chodce, cyklostezka 325 093 18 948 28 600

2292-Dopravní obslužnost Provoz veřejné dopravy –MHD 130 000 79 506 130 000

2310-Pitná voda příspěvek svazku VAK 7 990 7 990 8000

2321-Odvádění a čistění odpad. vod odvádění a čistění odpadních vod 0 0 0

3113-Základní školy výdaje na provoz ZŠ, MŠ a ŠJ 2 740 264 2 631 479 832 000

3314-Činnosti knihovnické výdaje na provoz místní knihovny 67 400 28 220 65 000

3316-Vydavatelská činnost nákup zboží 50 000 1 237 50 000

3319-Ostatní záležitosti kultury Výdaje spojené s vedením obecní kroniky 9 950 1 950 10 000

3326-Obnova hodnot kult. památek oprava sakrálních staveb 0 0 0

3330-Činnosti registrovaných církví příspěvek na obnovu kostela 200 000 200 000 200 000
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3341-Rozhlas a televize místní rozhlas, mobilní SMS zprávy 48 988 17 261 35 000

3392-Zájmová činnost v kultuře výdaje spojené s provozem obecního sálu 25 000 0 25 000

3399-Ostatní záležitosti kultury věcné dary, výdaje na kulturní činnost obce 313 500 162 734 170 000

3412-Tělovýchova -  sport.zařízení výdaje na údržbu kabin, hřiště 113 400 81 023 50 000

3419-Tělovýchova - ostatní činnost příspěvek TJ Sokol 150 000 150 000 130 000

3421-Využití volného času mládež výdaje spojené s provozem dětských hřišť, hokej-
balové hřiště

117 900 17 790 20 000

3429-Ostatní zájmová činnost zájmová činnost-přísp. spolkům, dary obyvatelstvu 20 000 20 000 20 000

3599-Ostatní činnosti ve zdrav. výdaje na provoz zdravotního střediska 98 600 78 208 95 000

3613-Nebytové hospodářství údržba nebytových prostor v majetku obce 99 100 67 978 84 000

3631-Veřejné osvětlení  výdaje na provoz veřejného osvětlení 233 900 136 625 183 500

3632-Pohřebnictví výdaje na provoz a údržbu hřbitova 85 000 4 668 10 000

3639-Komunální služby výdaje spojené s údržbou majetku obce 501 228 345 068 360 000

3722-Sběr a svoz komunálního odpadu výdaje na odvoz komunálního odpadu 609 010 454 892 608 990

3724-Sběr a svoz nebezpečného odpadu Výdaje spojené s likvidací nebezpečného odpadu 50 000 36 346 50 000

3725-Využívání komunálního odpadu výdaje spojené s provozem sběrného dvora, likvida-
cí tříděného odpadu

223 500 184 608 238 000

3726-Využívání ostatních odpadů výdaje na komunitní kompostárnu 10 000 0 10 000

3733-Monitoring půdy a podzemních vod podíl obce na studií monitoringu půdy a vod 0 0 0

3744-Protipožární ochrana varovný informační systém 3 000 1 525 3 000

3745-Péče o vzhled obce, veřejná zeleň veřejná zeleň, revitalizace zeleně Kolonka 201 600 53 531 110 500

4349,4359-Služby sociál.péče rozvoz obědů, příspěvky na sociální služby 83 000 15 300 83 000

5213-Krizová opatření rezerva na krizové situace 81 012 74 447 20 000

5311-Bezpečnost a veřejný pořádek projednávání přestupků 5 409 5 406 5 406

5512-Požární ochrana hasiči-zásahová jednotka, hasičský areál 282 300 204 922 155 000

5519-Ostatní záležitosti požární ochrany příspěvek SDH 50 000 0 30 000

6112-Zastupitelské orgány výdaje spojené s činností zastupitelstva 1 053 000 835 131 1 058 000

6117-Volby do EU výdaje spojené s volbami 19 932 19 932 0

6171-Činnost místní samosprávy výdaje na provoz obecní samosprávy 3 505 145 2 617 662 3 383 000

63xx fi nanční operace - poplatky bance, pojištění majet-
ku, úroky z úvěru

268 000 242 692 103 000

63xx ostatní činnosti - daň za obec, rezerva na výdaje, 
apod.

310 658 89 937 381 921

Třída 6 Kapitálové výdaje 5 150 430 2 010 874 7 218 093

Třída 8 Financování - závazný ukazatel 1 017 000 762 750 1 593 000

8124-Uhrazené splátky z dlouhodobě 
půjčených prostředků

uhrazené splátky dlouhodobě půjčených prostředků 1 017 000 762 750 1 593 000

Porovnáním skutečných příjmů a výdajů za prv-
ních devět měsíců letošního roku vychází přeby-
tek příjmů v částce Kč 2 511 871,-.
Tento dosažený výsledek byl zejména ovlivněn:
V oblasti provozních výdajů:
§ 1031 Pěstební činnost – další vyúčtování od lesní-
ho hospodáře obdržíme v IV. Q. 2020.
§ 2212 Ost. záležitosti komunikací – fakturu za 
rekonstrukci chodníku u bytovek Pod Tratí jsme 
zatím neobdrželi.
Nižší čerpání u dalších položek v oblasti provoz-

ních výdajů je ovlivněn časovým rozdílem v čerpá-
ní těchto položek a ročním rozpočtem.
V oblasti kapitálových (investičních) výdajů se 
jedná především o:  
§ 3113 Školství – do konce měsíce září jsme neob-
drželi všechna vyúčtování týkající se Rekonstruk-
ce terasy v MŠ a Opěrná zeď u MŠ
§ 5512 Požární ochrana – ještě neproběhla fak-
turace pořízení nového hasičského vozidla a též 
nájezdů u hasičských garáží.

Ing. Jan Macek, předseda fi nančního výboru
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Rozloučili jsme se 

Zemřelí:
Rudolf Číhal † 28. 9. 2019
Oldřich Vrbka † 20. 12. 2019      Čest jejich památce
Miloslav Vilím † 7. 3. 2020
Růžena Maršálková † 27. 3. 2020
Jindřiška Honsová † 3. 4. 2020
Josef Pospíšil † 11. 4. 2020
Vladimír Mejzlík † 24. 7. 2020
Jindřiška Pojerová † 12. 10. 2020
František Musil † 4. 11. 2020

Přivítali jsme naše nejmenší spoluobčany 
 
Pavel Kotrba  12/2019
Gabriel Motyčka  1/2020
František Tůma  2/2020
Nikol Švaříčková  2/2020
Ioannis Servetas  2/2020
Dominik Dobrovolný 4/2020
Ester Karafi átová 4/2020
Sebastian Lesiv  5/2020
Lukáš Bouček  6/2020
Nikola Nováková 6/2020
Vendula Velebová 9/2020

Co je nového a co jsme uskutečnili
Nový rok 2020 jsme tradičně zahájili projevem starostky obce v míst-

ním rozhlase, po té zazněla státní hymna a po vypnutí veřejného osvětlení 
na návsi přihlíželi všichni přítomní ohňostroji spojeného se zvuky hudby. 
Jeho bezpečné odpálení má na starosti místostarosta obce Zdeněk Ne-
tolička společně se zaměstnanci obecního úřadu. Následoval novoroční 
přípitek a malé občerstvení v sále obecního úřadu.
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Vážení spoluobčané, milí přátelé

ještě v nás doznívá atmosféra Vánočních svátků, kdy měla většina z nás 
příležitost zastavit kolotoč všedních dnů, naplněných prací, povinnostmi a 
starostmi a prožít tyto nejkrásnější svátky v kruhu svých nejbližších.

Nyní se setkáváme na prahu nového roku 2020. Nový rok není jen údaj 
v kalendáři, ale pro každého z nás znamená i začátek nových plánů, před-
sevzetí a určování si nových cílů, které bychom během nastávajícího roku 
chtěli uskutečnit.

Lidský život nabízí mnoho krásného a dobrého. Východ a západ slunce, 
ptačí zpěv, krásu květů, lásku mezi mužem a ženou, mezi rodiči a dětmi, 
přátelství…

Ve chvílích, kdy něco takového prožíváme, si přejeme, aby to bylo na-
trvalo.

Avšak právě zde, vždycky na dně každé číše krásného zážitku je i hoř-
kost konce.

A jaký byl vlastně uplynulý rok 2019?
Někdo může konstatovat, že byl úspěšný, jiný zase řekne, jsme rádi, že 

je za námi. Záleží na tom, čím nás obdařil, co dobrého jsme prožili, nebo 
co smutného jsme museli překonat.

Ve svém projevu chci poděkovat všem, kteří se podílejí na rozvoji 
sportu, kultury a školství v naší obci, všem zaměstnancům, kteří se starají
o to, abychom měli obec vždy čistou a upravenou. Za to, že Přibyslavice 
jsou stále více vyhledávaným poutním místem, děkuji správci naší farnosti 
Otci Jackovi, který se podílí nejen na duchovním, ale i společenském životě
v naší farnosti. Nedovedu si představit svoji funkci starostky bez obětavé a 



19

záslužné činnosti členů jednotky dobrovolných hasičů, kterým touto ces-
tou vyslovuji svůj upřímný dík a velký obdiv za jejich práci.

Z plánů mějte všichni stejnou radost jako z dosaženého cíle, držte se 
své životní cesty, byť je sebeskromnější. Buďte vždy sami sebou. Svou 
pravdu vyslovujte tiše a jasně a naslouchejte jiným. Tak jako se střídá den
s nocí, střídá se úspěch s neúspěchem, radost se smutkem. A tak vám všem 
i sobě přeji do nového roku víc těch hezčích dní než těch horších, víc lásky 
než nenávisti, víc hojnosti a radosti, než smutku a trápení.

Novoroční projev starostky obce 1. 1. 2020
 

Další akcí, kterou organizuje starostka obce ve spolupráci s Oblastní 
charitou Třebíč, je Tříkrálová sbírka. Celkem 6 skupin malých koledníků za 
doprovodu dospělých dobrovolníků prošlo se zapečetěnými pokladnička-
mi celou obcí. Než se malí koledníci vydají na putování naší vesnicí, při-
jmou všichni požehnání od správce naší farnosti Otce Jacka.

Při letošní Tříkrálové sbírce, která proběhla v neděli 5. ledna 2020 
bylo vybráno celkem 30.213,- Kč. Poděkování patří všem, kteří přispě-
li do pokladniček a obdarovali sladkostmi naše koledníky. 

V sobotu 11. ledna 2020 se uskutečnil již čtvrtý Obecní ples v sále obec-
ního úřadu. Ples byl zahájen předtančením mladými tanečníky z Taneční 
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školy manželů Fenčákových z Třebíče. K tanci a poslechu hrála hudební 
skupina Prezent. Výtěžek z plesu byl zaslán Nemocnici v Třebíči. Děkujeme 
všem, kteří svými věcnými či fi nančními dary podpořili tuto kulturní akci. 

V neděli 2. února 2020 přivítala starostka obce v obřadní místnosti 
obecního úřadu nejmladší občánky naší obce – Pavla Kotrby a Šimona 
Kloudy. 

Sváteční odpoledne pro seniory uspořádali zaměstnanci obecního úřa-
du v neděli 9. února 2020 . Občerstvení připravily kuchařky ze školní ku-
chyně paní Dana Hrochová a Jarmila Kremláčková, výzdobu sálu zajistili za-
městnanci obecního úřadu, kteří také celé odpoledne zajišťovali obsluhu. 
Kulturní program připravily paní učitelky ze základní školy Mgr. Ježková a 
Mgr. Chobotová s dětmi. S krátkým tanečním vystoupením pod vedením 
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ředitelky zdejší školy Mgr. Ilony Jirovské vystoupila část dětského folklor-
ního souboru Okřešánek. Po celý zbytek odpoledne všechny bavilo Duo
z Valašska - dobří kamarádi našeho rodáka ing. Jiřího Veleby, který je sám 
osobně dovezl a také s námi se všemi strávil celé odpoledne. Pro všechny 
účastníky také přivezl sladké překvapení - „štramberské medové uši“. Sta-
rostce obce věnoval překrásnou vlastnoručně vázanou kyticí, které zdobila 
sál po celé odpoledne. Tato kulturní akce byla v letošním roce posled-
ní, kterou obec mohla pro naše seniory uskutečnit. Oblíbený Letní výlet
u řeky, který se měl uskutečnit 21. června 2020 a na kterou obec získala 
fi nanční grant ve výši 35.000,- Kč z Fondu Vysočiny se již z důvodu nepří-
znivé epidemiologické situace s výskytem nemoci COVID-19 neuskutečnil. 
Finanční prostředky tak nemohly být použity a byly vráceny poskytovateli 
- Krajskému úřadu kraje Vysočina.

Pro naše děti a jejich rodiče a 
prarodiče uspořádal obecní úřad 16. 
února 2020 Dětský karneval s oblí-
beným moderátorem Mírou Kapla-
nem a postavičkami Mimoňů.

V sobotu 22. února 2020 se
v naší obci uskutečnil Masopustní 
průvod masek. V 10.00 hodin přiví-
tala všechny maškary starostka obce 
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před obecním úřadem, uděli-
la právo masopustního veselí 
a předala Masopustu, který je 
vedoucí osobností průvodu a 
žadatelem o vydání povolení 
k masopustnímu veselí, glejt 
s pečetí a podpisem starost-
ky, který opravňoval maškary 
k tanci, zpěvu a hodování. 
Po slibu všech masek, že se 
budou po celou dobu ve vší 

počestnosti chovat, následoval ob-
řad „pochování basy“. Pak se průvod 
v čele s Masopustem vydal ulicemi 
Přibyslavic. Když jsme všichni spo-
lečně v sále obecního úřadu zakon-
čili masopustní veselici nikdo z nás 
netušil, že to byla poslední společná 
kulturní akce v naší obci. 

Dalším novorozeným občánkem 
naší obce, kterého jsme slavnostně 
přivítali do života dne 21. 6. 2020 byla 
Ester Karafi átová a Gabriel Motyčka.



Poslední akce letošního roku spojenou se slavnostním přivítáním novo-
rezených občánků Přibyslavic se uskutečnila v neděli 28. 6. 2020 a přivítali 
jsme malého Františka Tůmy, který byl zároveň padesátým občánkem od 
roku 2015, kdy se po 25 letech obnovila tradice vítání našich nejmladších 
spoluobčanů do života v obřadní síni obecního úřadu.
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V letošním roce se se z důvodu vyhlášeného nouzového stavu v sou-
vislosti s šířením nemoci Covid-19 neuskutečnila žádná z tradičních kultur-
ních a společenských akcí. U příležitosti oslav výročí osvobození 8. května, 
které bývá v naší obci spojené s oslavou svátku sv. Floriána, položila kytici
k pomníku padlých na návsi členka zastupitelstva obce Bc. Vladimíra 
Škarvadová společně se zástupci sboru dobrovolných hasičů. Starostka 
obce přednesla projev do místního rozhlasu, zazněla státní hymna a pro 
všechny posluchače lidová píseň Holuběnka v podání dechové kapely Bor-
šičanka, kterou v nahrávce pro všechny hasiče, seniory a milovníky lido-
vých písniček zaslal kapelník pan Antonín Koníček s přáním jejího zveřej-
nění v místním rozhlase.
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Projev starostky obce v místním rozhlase 

Vážení spoluobčané, bratři a sestry hasičky.

V těchto dnech si připomínáme 75. výročí konce 2. světové války. 
Nebyla to jen smutná část světových dějin, ale utrpení a bolesti války 
poznamenaly také životy našich předků a jejich rodin v obci. Nesmíme 
nikdy zapomenout na oběti a životy těch, kteří se nedožili svobody. 
Proto také dnes zazněla v místním rozhlase státní hymna. Naši hasiči 
vzdali hold a položili kytici květů k pomníku na návsi těm, kteří během 
válečných let umírali.

Již od roku 2015 se stalo v Přibyslavicích tradicí spojení oslav svátku 
sv. Floriána, patrona všech hasičů s uctěním památky padlých. Letos je to 
však zcela jiné. Během několika dnů se nám v měsíci březnu změnil náš 
dosavadní způsob života a do dnes se nacházíme v naprosto výjimeč-
né situaci, kdy v celé naší zemi byl vyhlášen nouzový stav v souvislosti
s výskytem epidemie v podobě koronavirového onemocnění.

Chtěla bych proto alespoň touto cestou poděkovat všem našim 
hasičům, kteří s pokorou přijali všechna opatření vydávaná vládou a 
nesou společně s ostatními občany zodpovědnost ne za sebe, ale pře-
devším za všechny ty, se kterými se setkáváme.

Členové jednotky dobrovolných hasičů i v těchto krizových dnech, 
stejně jako jindy, vyjíždějí k různým událostem, odhodláni pomoci za-
chránit materiální hodnoty i lidské životy. Od začátku letošního roku 
vyjížděli již k 11 zásahům. K činnosti dobrovolných hasičů patří nejen 
hašení požárů a pomoc při různých životních či živelných událostech, 
ale neobejde se bez nich žádná významná kulturní akce pořádaná 
obcí. Nezapomínají také ani na výchovu mladých hasičů.
Všem našim hasičům, kteří svoji dobrovolnou činnost vykonávají celou 
duší i celým tělem, nechybí jim obětavost, statečnost a rozvaha, hájí 
vždy slušným způsobem zájmy a užitečnost hasičského zřízení - těm 
dnes patří velké poděkování a písnička, kterou věnoval kapelník de-
chové kapely Boršičanka Antonín Koníček. Píseň Holuběnka, je samo-
zřejmě věnována také vám všem drazí spoluobčané, kteří trpělivě a 
zodpovědně přijímáte a dodržujete všechna vládní nařízení. 

 

Z důvodu vládních nařízení a přijatých opatření se neuskuteční do kon-
ce letošního roku žádná z kulturních a společenských akcí, na které jste byli 
zvyklí. Rozhodlo o tom zastupitelstvo obce na svém jednání 11. listopadu 
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2020. V neděli 15.listopadu bychom společně přivítali Svatého Martina na 
koni se svojí družinou, ochutnali bychom svatomartinské rohlíčky a mladé 
víno. Adventní čas bychom zahájili v neděli 29. listopadu rozsvícením vá-
nočního stromku, na který se těší zejména naši nejmenší. Neuskuteční se 
ani novoroční ohňostroj spojený s přípitkem. Na Nový rok si poslechnete 
státní hymnu a novoroční projev starostky z místního rozhlasu. 

Ivana Uhrová, starostka obce

Odpadové hospodářství
Sběrný dvůr v Přibyslavicích v ulici Pod Sady je otevřen v období od 

1.dubna do 31. října každou středu od 15.00 do 17.00 hodin a v sobotu 
od 9.00 do 11.00 hodin. Od 1. listopadu do 31. března je sběrný dvůr ote-
vřen pouze v sobotu od 9.00 do 11.00 hodin. Vedoucím sběrného dvora 
je pan Josef Pospíšil. Při větším množství objemného odpadu je možné se 
telefonicky domluvit s vedoucím sběrného dvora i mimo otevírací dobu a 
to pouze ve výjimečných případech (vyklizení domu nebo bytu, renovace 
bytového zařízení). Je smutné, že se mezi námi stále najdou nezodpověd-
ní občané, kteří svůj odpad nechávají před sběrným dvorem a vedoucí 
sběrného dvora musí, mnohdy i objemný odpad, sám uklízet. Obecní úřad 
proto zakoupil a umístil ke sběrnému dvoru fotopast a bude na základě 
záznamů takovýmto občanům vyměřovat poplatek za úklid jejich odpadu. 
Rovněž tak na komunitní kompostárně se zaměstnanci obce musí potýkat 
s bezohledným chováním občanů, kteří tam vyváží biologický odpad. Ne-
jen, že nejsou schopni tento odpad ukládat na určené místo, ale míchají 
keře, větve s již hotovým kompostem. Také v kontejnerech na biologický 
odpad, které jsou od dubna do listopadu rozmístěny po obci, jsou vhazo-
vány nejen větve, ale i plasty, kuse železa a stavební suť. Zaměstnanci jsou 
tak nuceni při vysypání kontejneru ručně takový odpad třídit. Někdy se 
ovšem tento odpad najde až při štěpkování nebo překopávání a dochází 
tak k poškozování pracovních strojů, což samozřejmě přináší obci nema-
lé fi nanční výdaje na jejich opravu. Chtěla bych také připomenout všem 
původcům odpadu, aby v případě, že je na některém ze sběrných míst 
přeplněný kontejner na plast nebo papír, svůj odpad nenechávali pohoze-
ný u kontejnerů, ale odnesli je na další sběrné místo, kde jsou kontejnery 
poloprázdné. Je možné vytříděný odpad dát do plastových pytlů, řádně 
jej zavázet a nechat uložený na sběrném místě. Čistá obec je vizitkou nás 
všech a proto bychom měli mít všichni zájem, aby se neválely odpadky 
kolem kontejnerů, které pak vítr roznáší po okolí. 
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Pohled na nevhodně ukládaný biologický odpad na kompostárně

Pravidelný svoz komunálního odpadu
 

Odvoz komunálního a tříděného odpadu (sklo, papír, plasty a drobný 
kovový odpad) z naší obce zajišťuje svozová fi rma AVE CZ odpadové hos-
podářství, s.r.o., která rovněž po technické a odborné stránce provozuje 
Sběrný dvůr v Přibyslavicích. 

Pravidelný svoz netříděného komunálního odpadu ukládaného do po-
pelnic je 1x za 14 dnů po celý rok a to vždy v lichém týdnu ve čtvrtek.

Pravidelný svoz tříděného odpadu - plastů ze žlutých kontejnerů je 1x 
za 14 dnů vždy v lichém týdnu v pondělí.

Svoz drobného kovového odpadu (šedé kontejnery - zvony) je1x za 2 
měsíce.

Svoz papíru (modré kontejnery) je 1x za 14 dnů.
Svoz skla (zelené kontejnery) je 1x za měsíc.

Rozmístění kontejnerů na tříděný odpad v obci

Plasty (žlutý kontejner) - sběrná místa v ulicích Na Návsi, Ve Bráně, Sráz-
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ná, Pod Sady, Pod Tratí, ulice Školní, Ve Žlebě a sběrná místa v sídlišti 
Kolonka

Papír (modrý kontejner) - sběrná místa v ulicích Na Návsi, Ve Brá-
ně, Srázná, Pod Sady, Pod Tratí, ulice Školní, Ve Žlebě a sběrná místa
v sídlišti Kolonka

Sklo (zelený kontejner) -sběrná místa v ulicích Na Návsi, Ve Bráně, Sráz-
ná, Pod Sady, Pod Tratí, ulice Školní, Ve Žlebě a sběrná místa v sídlišti 
Kolonka

Biologický odpad (hnědý kontejner) - sídliště Kolonka - 2 kontejnery, 
ulice Na Návsi - 2 kontejnery na veřejném prostranství u transformátoru

Kontejnery na textil - umístěny v ulici Pod Sady u sběrného dvora -
2 kontejnery (oranžový a bílý)

Kontejnery na drobný elektroodpad (červené) - umístěn 1 kontejner 
v ulici Pod Sady u sběrného dvora. Ve vestibulu prodejny Coop v ulici 
Kaštanová je umístěna tmavě zelená plastová nádoba na drobný elek-
troodpad.

Kontejnery na kovový odpad (šedé) - jeden kontejner je umístěný v ulici 
Pod Sady u sběrného dvora, jeden kontejner je umístěn na sběrném 
místě v ulici Pod Tratí a jeden kontejner je umístěn na sběrném místě
v sídlišti Kolonka

Kontejnery na použité oleje a tuky rostlinného původu (černé plasto-
vé nádoby), do kterých se použitý olej ukládá v uzavřených plastových 
lahvích a jsou umístěny následovně: sběrné místo ulice Pod Tratí u pa-
nelových domů, ulice Pod Sady u Sběrného dvora a sídliště Kolonka na 
sběrném místě

Velkoobjemové kontejnery na biologický odpad (modré) - kontejnery 
jsou rozmístěny v období od března do listopadu na těchto místech:

• rozcestí ulice Radonínská a Číchovská
• ulice Srázná u sběrného místa na tříděný odpad
• ulice Pod Sady naproti sběrnému dvoru
• ulice Ve Žlebě 
• ulice Pod Tratí u sběrného místa na tříděný odpad

Dřevní odpad a větve ukládejte vedle kontejneru!!!

Co do kontejneru nepatří:

zbytky jídel, jedlé oleje, popel, kosti, maso, kůže, 
uhynulá zvířata, exkrementy zvířat,

znečištěné piliny
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Jak správně třídit
SKLO vhazuje se do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dis-
pozici oba, je důležité třídit sklo i podle barev: Barevné do zeleného, čiré 
do bílého. Pokud máte kontejner na sklo jen jeden, pak do něj dávejte sklo 
bez ohledu na barvu. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále tří-
dit! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat do nekonečna. 

ANO
Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné 
sklo, například lahve od vína, alkoholických i neal-
koholických nápojů. Vhodit do zeleného kontejneru 
můžete také tabulové sklo z oken a ze dveří.
Do bílého kontejneru vhazujte sklo čiré, tedy sklenice 
od kečupů, marmelád či zavařenin a rozbité skleničky.

NE
Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Ne-
patří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba dráto-
vané sklo, zlacená a pokovená skla. Varné a labo-
ratorní sklo, stejně jako sklokeramika do zeleného 
kontejneru také nepatří. Vratné zálohované sklo 
vracejte zpět do obchodu.

PLASTY patří do žlutého kontejneru. V průměrné české popelnici zabírají 
nejvíc místa ze všech odpadů, proto je nejenom důležité jejich třídění, ale 
i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením. 

ANO
Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové 
tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících 
a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléč-
ných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly 
od CD disků a další výrobky z plastů.
Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech.

NE
Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potra-
vin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a 
jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či no-
vodurové trubky.



PAPÍR patří do modrého kontejneru. Ze všech tříděných odpadů právě papíru 
vyprodukuje průměrná česká domácnost za rok hmotnostně nejvíc. Modré 
kontejnery na papír bývají nejsnazším způsobem, jak se ho správně zbavit.

 
ANO
Vhodit sem můžeme například časopisy, noviny, se-
šity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo 
knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžete také 
vhazovat, Nevadí ani papír s kancelářskými sponka-
mi. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové 
obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku!

NE
Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih 
(vhazovat pouze bez vazby, ve větším počtu patří na 
sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečiště-
ný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To 
samé platí o termopapíru (účtenkách). Pozor, použité 
dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, 
ale do popelnice!

KOVY patří do šedé nádoby na třídění kovových obalů. Jsou určeny pře-
devším na sběr plechovek a drobnějšího kovového odpadu. 

ANO
Do kontejnerů patří drobnější kovový odpad, který lze 
skrz otvor bez problémů prostrčit – typicky plechovky 
od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, 
hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné ko-
vové odpady. Na sběrný dvůr lze kromě těchto menších 
odpadů odvážet i další kovové odpady – trubky, roury, 
plechy, hrnce, vany, kola a další objemnější předměty. 
Samostatnou kapitolou jsou kovové elektrospotřebiče, 
které lze na sběrný dvůr odkládat pouze kompletní.

NE
Do kontejnerů na ulici nepatří plechovky od barev a ji-
ných nebezpečných látek, tlakové nádoby se zbytky ne-
bezpečných látek, ani domácí spotřebiče a jiná vyslou-
žilá zařízení složená z více materiálů. Tyto druhy odpadů 
se třídí na sběrném dvoře samostatně. Nepatří do nich 
ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť. 
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Z činnosti Mysliveckého spolku 
Přibyslavice 

Myslivecký spolek v roce 2020

Rok 2020 nezačal šťastně. Z Číny se začal šířit virus Covid 19, který se 
dostal, až k nám a donutil nás všechny změnit svoje chování a značně nás
v dalších měsících omezil. Nevyhnul se ani myslivcům. V rámci vládních na-
řízení, která přešla až v nouzový stav, nebylo možné letos uspořádat tak jako 
v jiných letech společenské akce pro veřejnost, nebo udělat členskou schůzi. 
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Slavnostní výroční schůze na konci března byla poslední společná akce, 
kde jsme se všichni sešli bez omezení. Na jaře jsme upustili od tradičního 
autobusového zájezdu, na který jsme se všichni těšili. V září se sice konala 
Svatohubertská mše, ale vzhledem k zhoršující se situaci letos proběhla 
v komornější atmosféře, bez propagace myslivosti a vzdálenějších hos-
tů včetně trubačů a sboru. Nepřijelo tedy tolik hostů a myslivců z okolí.
S odstupem času se ukazuje, že to bylo správné rozhodnutí. Mši navštěvují 
starší lidé a plný kostel lidí z širokého okolí by byl velkým rizikem. 

Protože, případů nákazy přibývalo, stejně tak i omezení a zákazů, bylo 
jasné, že v prosinci nebude ani oblíbená Poslední Leč. Hony a samotný vý-
kon práva myslivosti je za současné situace s určitými omezeními povolen. 
Zakázány jsou však společenské akce po honě. 
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Dalším velkým problémem je Africký mor u divočáků. I když už nepl-
ní tolik noviny a televizní zprávy, případů v sousedních státech přibývá, 
zasažené území se zvětšuje a přibližuje se nebezpečně k našim hranicím. 
Aktuálně se dostal z Polska do Německa a od našich hranic je pouhých 100 
km. Jediné řešení je lovem snižování stavu divočáků a tím zamezit přenosu 
a dalšímu šíření moru.

Přes všechna úskalí letošního roku jsme se snažili, alespoň v honitbě 
pracovat tak jak jsme si naplánovali. První důležitou věcí, od které se od-
víjí naše činnost je sčítání zvěře. S výsledkem sčítání jsme byli spokojeni. 
Po mírné zimě je stav zvěře v honitbě dobrý. Nezaznamenali jsme žádný 
pokles u hlavních druhů zvěře. Zvěř srnčí má stabilní stavy a u zajíců nebyl 
zaznamenán pokles. Sčítat divoká prasata je velmi problematické a ne-
přesné. Pohybují se po více honitbách a mění svá stanoviště. Zdá se, že ná-
růst počtu divočáků v posledních letech se podařilo v ČR zastavit. Pomohla 
k tomu vládní nařízení a povolené výjimky při jejich lovu. V honitbě není 
žádné ohnisko nakažlivé nemoci.

Během roku se nám podařilo postavit dva nové posedy, které nahradily 
už dosluhující. Také jsme postavili nové přenosné žebříky a umělou noru. 
Další umělá nora byla opravena. Museli jsme rozebrat a opravit krmeliště, 
na které v zimě padl strom. Letos bylo v honitbě minimum polí osetých 
kukuřicí, tak jsme nemuseli hlídat pole před divočáky jako v minulých le-
tech. Škody od divočáků letos uplatňovány nebyly. Na zimu jsme dobře 
připraveni. Zakoupili jsme ječmen na přikrmování zvěře a další krmivo si 
zajistili sami členové. Na praxi máme dva adepty, kteří mají zájem po slo-
žení zkoušky z myslivosti se stát členy našeho spolku. Ve spolku je 19 členů 
a k výkonu práva myslivosti je používáno 9 lovecky upotřebitelných psů.

Po několika suchých letech, přišly vydatné srážky, které byly tolik potře-
ba. Kde to jde, tak se začíná s obnovou vykácených lesů a nové sazeničky 
budou vodu potřebovat. Někteří lesníci a drobní vlastníci vzhledem k vel-
kým plochám, které zalesňují a nedostatku fi nančních prostředků vysazují 
sazeničky listnáčů bez patřičné ochrany proti zvěři. Zde by mohl vzniknout 
v příštích letech spor mezi vlastníky lesa a myslivci. Nikdo si nepřeje spory 
a řešit nějaké škody. Zvěř jako taková do přírody patří a není majetkem 
myslivců, jak se někteří lidé domnívají. Myslivci zvěř v honitbě pouze mys-
livecky obhospodařují a starají se o zvěř v rámci svých možností a zejména 
zákona. Nikdo si určitě nepřeje přírodu bez ptactva a zvěře a na naopak ani 
vysoké stavy zvěře, škody na polích a zničené lesy. Důležitá je rovnováha
v přírodě, pestrá zdravá krajina, čistá voda a vzduch.

Věřím, že příští rok bude lepší bez omezení a budeme se společně 
scházet, tak jako dřív.

Všem čtenářům přeji do nového roku pevné zdraví.
Jiří Vavroušek, hospodář Mysliveckého spolku



Z činnosti TJ Sokol Přibyslavice 
 

TJ SOKOL Příbyslavice, oddíl kopané

Bohužel i sport byl další z oblastí, který byl po celý rok 2020 ovlivněn 
COVIDEM-19. Soutěže byly přerušovány, nastaly problémy s tréninky a sa-
motnými utkáními a nebylo možné splnit to, co jsme si pro rok 2020 jako 
oddíl stanovili. Kdo by si ze zakládajících členů na zamokřené louce dne 
7.6.1970 v ten den pomyslel, že přesně za 50 let od založení oddílu kopané 
budou soutěže a případné oslavy zapovězeny a nebude možné důstojným 
způsobem toto pro oddíl vzácné datum oslavit. 

Ale pojďme popořádku. Začátek roku byl pro oddíl zají-
mavý snad jen tím, že se nám na počátku února - ještě na 
rozdíl od dalších subjektů - podařilo uspořádat další 
z historických sportovních plesů a tak do vytouženého 
50. plesu nám zbývají již jen 2 roky. Bohužel v momentu, 
kdy vzniká tento článek ještě nemůžeme říct, zda se nám 
ples v roce 2021 (mimochodem plánuje se na termín 31. 3. 2021) 
podaří uspořádat a zda situace v republice umožní plesy vůbec konat. 

V době, kdy se začala všechna mužstva připravovat na podzimní část 
fotbalového sezóny 2019/2020 a stačila ještě odehrát několik přípravných 
utkání, udeřil v plné síle covid a nakonec byla všechna utkání na všech 
úrovních v České republice zrušena a sezóna nebyla vůbec dohrána. Na-
konec rozhodnutím svazu nikdo ze soutěží nesestupoval, nikdo nepostu-
poval (mimochodem před zahájením jarní části bylo naše „A“ mužstvo na 
9. místě) a tak na počátku sezóny 2020/2021 proběhlo rozlosování soutěž-
ního ročníku 2020/2021 se stejnými soupeři. 

Bohužel s výše uvedenými problémy souviselo také to, že se neusku-
tečnil v červnu již tradiční mezinárodní turnaj žáků Třebíč-OPEN, který na 
naše hřiště organizátoři turnaje rádi vracejí, neboť jsme vždy za spolupráce 
s obcí dokázali přesvědčit, že u nás v Přibyslavicích jsme na takové akce 
velice dobře sportovním zázemím a organizačně připraveni. 

O to víc zamrzelo, že bylo v podstatě dle vývoje v republice čím 
dál tím víc jasné, že námi plánované oslavy 50. let od vzniku oddí-
lu nebude možné na hřišti oslavit. Již od ledna celý výbor připravoval 
náplň a organizaci oslav, programy utkání a možné soupeře, pracoval 
na adresách a pozváních pro všechny bývalé i současné hráče, byly při-
praveny doprovodné oslavy, občerstvení apod, každý ze členů výboru 
a jednotlivých mužstev měl výborem uložený jasný úkol na oslavy. Mrzí 
to o to víc, že 50 let tj. dne 7.6.2020 připadlo shodou okolností přímo 
na neděli. 
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Po prázdninách došlo k rozvolnění opatření a tak byli všichni připraveni 
na začátek nové fotbalové sezóny 2020/2021. Oddíly měly jasné instrukce 
jak postupovat v případě, že bude u některého hráče zjištěn vir covid, kam 
toto hlásit a jak se bude tato situace řešit se soupeřem. Z počátku to vypa-
dalo, že soutěže se rozběhly bez problémů, ale asi od poloviny září začalo 
docházet k informacím o nakažených hráčích z různých mužstev soupeřů 
a nakonec došlo k velkým nárůstům nakažených občanů v republice a tak 
byl sport a fotbal iako takový také v polovině října opět rozhodnutím vlády 
nejdříve pozastaven a posléze když bylo jasné, že situace se jen tak nej-
lepší, tak rozhodnutím fotbalového svazu do konce roku 2020 přerušen. 

Nakonec se stihlo na podzim odehrát celkem 10 soutěžních utkání 
(naše mužstvo má sehráno o 1 utkání meně) a v tabulce zaujímáme výbor-
né 3 místo za 5 výher, 2 remízy a 2 prohry se skórem 24:20. Mrzí zejména 
domácí prohry se Starčí, domácí remíza se soupeřem z Luk nad Jihlavou a 
remíza z utkání ve vedoucích Nedvědicích, kdy jsme ještě v 87.min. vedli 
2:0. Po celou dobu podzimní části jsme se hodně potýkali s marodkou a 
zraněními, ale i přes to a některé odchody se nám podařilo mužstvo výbor-
ně doplnit a konsolidovat a přestát tak podzimní část v horní části tabulky. 
Naše „B“ mužstvo ve IV. třídě střídá výborné výsledky se špatnými, které 
hodně závisí na tom, jaké hráče budou mít trenéři mužstva k dispozici, jed-
nou jich je málo, jednou zase moc. Mužstvo je zatím na 8.místě s 9 body, 
3 výhrami, žádnou remízou a 6 porážkami se skórem 20:31, přičemž zde je 
zatím odehráno 9 soutěžních utkání. 

Musíme jen doufat, že se situace do zahájení jarní části zlepší, že se 
soutěže regulérně dohrají, ale potom by nás čekala celá řado utkání k do-
hrání, takže na jaře bychom měli vidět slušnou porci soutěžních utkání. 
Nemůžeme zapomenout ani na ty naše nejmenší členy oddílu. Poděko-
vánní patří obětavým trenérům, tatínkům a dědečkům, kteří se podílejí na 
tréninku a utkáních našich nejmenších, bez ohledu na to, zda se podařilo 
získat pro kopanou naše nejmenší holky či kluky. V současné době již naše 
naděje měří své zkušenosti se stejně starými vrstevníky z jiných oddílu
v okrese a byť to není klasická soutěžní část, ale zatím hra pro zábavu, těší 
nás dívat se na jejich zápolení, bojovnost a chuť sportovat. 

I přes problematický rok se podařilo za pomoci obce provést něko-
lik dalších zlepšení. V restauraci se položilo po 20ti letech nové linoleum, 
došlo k výměně starého plynového kotle uvnitř kabin a venkovní areál byl 
vylepšen o zastřešení vydlážděné části před vjezdem do útrob tribuny. 

Co nás čeká v roce 2021 je ve hvězdách, ale přejme si, aby situace nejen 
v republice, ale i ve sportu byla příznivá a abychom na konci roku 2021 
mohli hodnotit jen samé pozitivní zprávy. 

Za oddíl kopané Milan Škorpík 



Zpráva o činnosti
Oddílu SG TJ Sokol Přibyslavice

v uplynulém období
r. 2019 – 2020

V oddílu v současné době působí ustálená trenérská sestava jako minu-
lém období, kromě v minulosti vyjmenovaných trenérů vypomáhají Tomáš 
Kracl, Jana Küthreiberová, Martina Tomková.

Oprávnění rozhodčí jsou dosud Marie Uhrová, Hana Jeřábková, Jolana 
Svobodová a Lenka Kraclová. Ostatní bývalí rozhodčí by potřebovali k čin-
nosti obnovení způsobilosti další školení, které na rozdíl od trenérství je 
nutné neustále obnovovat.

V souvislosti s výskytem coronaviru byly běžná školení i další aktivity, 
včetně uzavření sportovišť, zrušení všech školení a soustředění nařízeními 
vlády zastaveny.

Toto vše se samozřejmě promítá do všech oblastí sportu. Byly zrušeny 
všechny závodní a hromadné aktivity. I přesto probíhaly tréninky dle mož-
ností na venkovních sportovištích v omezeném režimu. Uspořádali jsme 
alespoň výlet do okolí Bransouz, kde byly pro děti připraveny zábavné 
sportovní hry. Zúčastnilo se kolem 50 dětí a fandili jim i rodiče.

Přihlášených dětí pro rok 2020/21 máme 86, ale trénink byl bohužel 
opět zastaven.

Před celou epidemií jsme absolvovali tyto akce

Víkendová doškolení trenérů ve Zlíně a ve Znojmě v podzimu 2019.

Gymnastický trojboj + závod ve šplhu v Dačicích 7. 12. 2019:
 Tady bych chtěla poděkovat všem řidičům, kteří nás bez úrazů a kom-

plikací a ve zdraví dopravili přes opravdu velké náledí do Dačic.
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Výsledky:
nejmladší kategorie – šplh 3. místo a 9. místo ve trojboji - Kejnovská Alž-

běta,
mladší žákyně I. - šplh 2. Křivanová Amálie, 11. Hvězdová Tereza, 13. 

Küthreiberová Lucie
trojboj – 9. Küthreiberová Lucie
mladší žákyně II. - 10. Pacholíková Nikola

Mezioddílový závod v Náměšti nad Oslavou 15. 1. 2020:
Nejmladší žákyně I.: 3. místo Kraclová Daniela
Mladší žákyně II.: 3. Jeřábková Sára
Žákyně B : 2. Bártíková Tereza, 4 . Večeřová Elena

Okresní přebor v Třebíči – Borovině prostná – přeskok 15. 2. 2020:
Nejml. žáci: 1. místo Veselý Daniel
Ml. žáci I.: 1. Dohnal Vojtěch, 4. Zimola Štěpán
St. žáci: 1. Štolz Vítězslav, 2. Simonides Tomáš
Nejml. žákyně: 1. Kraclová Daniela, 3. Svobodová Martina, 4. Svobodová 

Markéta
Nejml. žákyně II: 3. Ramachová Denisa, 4. Veselá Vendula, 5. Schadová Sára
Ml. žákyně I. : 5. Küthreiberová Lucie, 6. Heuschneiderová Eliška, 7. Krotká 

Šárka
Ml. žákyně II.: 5. Jeřábková Sára, 7. Popelářová Adéla, 9. Vodová Aneta

Závody Sokola Třebíč ve dnech 29. 2. a 1. 3. 2020: 
Ml. žáci I.: 1. Dohnal Vojtěch, 3. Zimola Štěpán
Ml. žáci II: 4. Dohnal Tomáš, 5. Hašek Radek
St. žáci: 1. Simonides Tomáš, 3. Štolz Vítězslav
Ml. žákyně I.: 1. Küthreiberová Lucie, 2. Svobodová Bára, 3. Krotká Šárka
Ml. žákyně II.: 1. Pacholíková Nikola, 3. Jeřábková Sára, 5. Vaňková Lucie
St. žákyně: 2. Masopustová Soňa, 4, Večeřová Dominika

Vzhledem k závislosti na dalším vývoji, celospolečenským rizikům, na-
řízení vlády a přijatým opatřením budeme ve své činnosti pokračovat. Vě-
říme, že opatření jsou dočasná a že nemohou trvale ovlivnit životy lidí ani 
mladých, ani starých. Opatrnost a ochranná opatření jsou sice na místě, 
ale jistě mají vliv na naše životy také z jiné stránky, než je pouhé omezení 
osobních kontaktů a sportovních aktivit.

 
Za Oddíl SG TJ Sokol Přibyslavice: Marie Uhrová
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Římskokatolická farnost Přibyslavice 
 

Tak jak v podstatě 
všechna odvětví spo-
lečenského života, tak 
i život naší farnosti 
byl v letošním roce 
razantně ovlivněn tzv. 
koronavirovou epide-
mií. Vždyť již v břez-
nu během první vlny 
došlo k faktickému 
uzavření kostelů a tím 
znemožnění účasti vě-
řících na mších svatých 
a dokonce pohřbech. 
Tato situace nesnese 
v historii několika set 

let vzdálené srovnání. Měli jsme tolik naplánováno, ale jak praví klasik: 
„Chceš-li pobavit Boha, řekni mu své plány.“ Přes všechna tvrdá omezení 
jsme však přece jenom některé ze svých plánů v rámci možností realizovat 
mohli.

A tak ještě v době „předcovidové“ hned na začátku roku vystoupil
v našem poutním kostele vynikající smíšený pěvecký sbor Musica Animata 
z Třebíče se svým vánočním repertoárem. Dne 10. ledna jsme se mohli
v okříšském kulturním domě sejít z farností Přibyslavice, Okříšky a Heral-
tice v kulturním domě v Okříškách na farním plese. V té době asi nikdo
z 260 přítomných nečekal, co nás čeká právě od března. Uzavřené kostely. 
Nejbolestivější byl tento stav přes největší křesťanský svátek – Velikonoce. 
Ty nejkrásnější obřady v roce sloužil jen kněz bez účasti lidu. Po Velikono-
cích se nám však podařilo technologicky zajistit online přenosy nedělních 
mší svatých přes kanál YouTube a tak věřící měli alespoň tímto způsobem 
možnost zúčastnit se oběti mše svaté.

V květnu po té, co se epidemiologická situace začala zlepšovat, nastalo 
uvolnění – kostely se znovu otevřely a začala doba „pocovidová“. Poslední 
květnový den jsme slavili tzv. jarní pouť k Seslání Ducha Svatého, 7. června 
pouť k Nejsvětější Trojici v Černých lesích u Radonína, 14. června slavnost 
Těla a Krve Páně s tradičním průvodem (i přes deštivé počasí). 28. června 
pak slavnostně přijalo devět dětí první svaté přijímání. Bohu díky za to, že
i letos se podařilo zorganizovat tradiční farní tábor. Konal se od 5. červen-
ce na tábořišti v Hlubokém u Jinošova. 26. července byla sloužena mše 
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V letošním roce zrestaurovaná zeď kostela sv. Anny



svatá ke svaté Anně ve starém kostele tradičně spojená se „svatokrištov-
ským“ žehnáním dopravních prostředků. 16. srpna vyrazila naše mládež
s P. Jackem na šestidenní výlet do Teplé u Mariánských lázní. Na konci srp-
na jsme pro naše děti na farní zahradě zorganizovali rozloučení s prázdni-
nami spojené s žehnáním aktovek. K poslechu a tanci hrála rocková kapela 
rodiny Fialových z Brna, k dispozici měly děti skákací hrad a trampolínu. 
Hlavní pouť k Narození Panny Marie se uskutečnila 6. září. Několik fyzicky 
zdatných farníků se obětovalo a během roku uskutečnilo tři noční smírčí 
pěší poutě do Kostelního Vydří, Slavkovic a na Křemešník s úmyslem za 
ustání epidemie.

Moji milí, kdo je nazýván otcem národů? Ano, Jan Ámos Komenský. 
Když během morové epidemie přišel o svou manželku i děti, napsal: „Když 
temnoty zhoustly a zdálo se, že už není naděje na lidskou pomoc ani radu, 
byl jsem zmítán úzkostmi bez konce a volal jsem v hluboké noci (kterou 
jsem s několika předešlými prožil beze spánku) k Bohu s velkou naléhavos-
tí.“ Jasně vidíme, že Komenský našel útěchu v Boží přítomnosti.

Mgr. Jacek Kruczek, farář
 

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů
a Jednotky SDH Přibyslavice 

Mladí hasiči 
V letošním roce SDH Přibyslavice měla tři družstva mladých hasičů, jed-

no družstvo mladších a dvě družstva starších. 
Jedná se o 21 dětí. Do dalšího ročníku se musíme s pěti šikovnými mla-

dými hasiči rozloučit, dosáhli věku, kdy už za mladé hasiče cvičit nemohou. 
Rok 2020 byl na sportovní akce velmi omezen. Veškeré jarní soutěže 

byly zrušeny. 
V srpnu bylo vyhlášeno osm závodů do okresní Třebíčské ligy a pod-

zimní kolo hry Plamen. 
Zúčastnili jsme se šesti závodů: 5.9. Budíkovice, 6.9. Kněžice, 12.9. 

Markvartice, 13.9. Rokytnice, 19.9. Heraltice a poslední závod byl 20.9.
ve Výčapech. Mladí hasiči předvedli moc dobré výkony. V Budíkovicích 
starší družstvo A krásné deváté místo. V Markvarticích a ve Výčapech se 
zadařilo mladšímu družstvu a vybojovali medaile za druhé a první místo. 

Bohužel jsme letos nemohli uspořádat soustředění mladých hasičů
na sokolské chatě v Opatově. Všechny nás to moc mrzí! 
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Současně bylo zrušeno i podzimní kolo hry Plamen v Kojeticích dne 
24.10.2020. 

Děkuji za spolupráci trenérům mladých hasičů panu Navrkalovi a panu 
Kružíkovi.  Především děkuji dětem za zájem a super výkony na trénincích 
a závodech. 

1. místo Výčapy mladší hasiči

2. místo Markvartice mladší hasiči
Zdeňka Němcová, velitel mládeže 
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Jako každý rok se i v tomto velice zvláštním a podivném roce 2020 zá-
sahová jednotka musela vypořádat s několika i náročnými výjezdy. 

Naše jednotka zasahovala do 30. října 2020 u 37 událostí z toho bylo 
11 požárů, 21 technických pomocí (například odstraňování stromů, čerpá-
ní vody), 4x plané poplachy 1 x pátrání po pohřešované osobě. Je třeba 
podotknou, že bylo při těchto událostech odpracováno přes 350 hodin. 
Mimo tyto hodiny je třeba také poukázat, že všichni členové zásahové jed-
notky odpracovali průběžně za tento rok nesčetně hodin na udržování a 
vylepšování naší veškeré požární techniky. 

I tento rok nás zaměstnávalo celkem 9 lesních požárů. Největší požár 
lesa byl dne 6. dubna. Tento den si mnoho z nás bude pamatovat. Den 
před tím krásný den, který každý využil k pálení klestí, druhý den byl silný 
vítr a ohniště po pálení v několika lesích na Vysočině rozfoukal na tolik, že 
v jeden den hořelo několik desítek hektarů lesa najednou. Ten den naše 
jednotka zasahovala hned u dvou požárů a to mezi Číchovem a Bransou-
zemi. Pak se naše jednotka přemístila nad Brtnici směrem na Komárovice, 
kde hořelo 7 hektarů. Pohledy to byly velice smutné. Obzvláště, když se 
setmělo, bylo vidět hořící planiny a blikající modrá světla z několika lesů 
kolem nás. Další náročný zásah byl požár rodinného domu v Třebíči. Zde 
musela být použita dýchací technika v silně zakouřených prostorech. Mu-
sely být vyvedeny za pomocí vyváděcích masek i dvě osoby, které nestihly 
před kouřem utéct. Na štěstí nikdo nebyl zraněn. 

V letošním roce byla dokončena přístavba skladu nářadí u požární 
zbrojnice a podařilo se dokončit provizorní nájezd ke garážím. Za to patří 
zvláštní poděkování obecnímu úřadu. 

Dále jsme v průběhu roku připravovali technické specifi kace na náš nový 
dopravní automobil IVECO DAILY. Tímto vozem zmodernizujeme náš starý 
vozový park. Dodání vozu bude uskutečněno v roce 2021 do konce března. 

 Dovolte my, abych jménem zásahové jednotky poděkoval všem sponzo-
rům, bez kterých by tato činnost byla těžko vykonávána především těm, kteří 
se fi nančně podíleli na realizaci již zmiňovaného Iveca - jsou to: HUHTA-
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MAKI A.S, MANN+HUMMEL, FRAENKISCHE, ALFA IN, K-STAV, ZEMĚDĚLSKÉ 
DRUŽSTVO OKŘÍŠKY, OBEC PŘIBYSLAVICE A SH ČMS - SDH PŘIBYSLAVICE. 

Na naše výjezdy ve dne i v noci jsme svoláváni sirénou, která je velice 
hlučná a z několika zdrojů od občanů Přibyslavice , obzvlášť v noci není 
moc příjemná. Naše zásahová jednotka je také svolávána za pomocí sms 
zpráv do mobilních telefonů jednotlivých členů a starostky obce. Tento 
druh svolávání je daný státem a s tím ani zásahová jednotka ani obec nic 
nenadělá. Chtěl bych všechny občany požádat o shovívavost a doufat, že 
toto svolávání pro nás všechny bude vždy jen informativní a nebude po-
třeba zasahovat třeba právě u vás. Mějte trpělivost a úctu k tomu co je vy-
konáváno pro dobrou věc, záchranu zdraví i majetku pro všechny občany 
ne jen naší obce, a to bez jakékoliv výjimky. 

Dále také patří veliké poděkování všem členům zásahové jednotky a 
našim rodinám za velkou trpělivost i podporu. 

Nadále bych chtěl pokračovat v práci, kterou jsem začal a to obnovou 
staré techniky a spolupracovat na lepších podmínkách pro vykonávání naší 
činnosti. 

Pavel Kotrba, velitel zásahové jednotky

Základní škola T. G. Masaryka a 
mateřská škola Přibyslavice 

Základní škola T. G. Masaryka a mateřská škola 
Přibyslavice, příspěvková organizace

Vážení čtenáři, v době, kdy píšu tento příspěvek do PŘIBYSLAVICKÉHO 
ZPRAVODAJE, mi je smutno z toho, co nás všechny potkalo. Je to zvláštní 
doba a nikdo z nás v tuto chvíli neví, kdy to skončí a jak to všechno dopadne. 

Máme před sebou Vánoce a tento předvánoční čas je poněkud jiný, než 
jsme byli zvyklí z minulých let. Škola je prázdná, nikde není slyšet dětský 
smích ani křik. Musíme věřit, že se co nejdříve situace změní k lepšímu a 
děti se do školy zase vrátí.

Škola byla prázdná již v jarním období od 16. března do 25. května. 
Byla uzavřena na základě vládního nařízení. Od 25. května chodilo do školy 
pouhých 18 dětí, byly vytvořeny 2 školní skupiny.

Tuto smutnou situaci jsme ale pozitivně využili a ve spolupráci se zřizo-
vatelem provedli rekonstrukci přízemních prostor budovy základní školy.
V přízemí byla položena nová dlažba, pořídily se šatní skříňky, nové dveře, 
proběhla výmalba. 
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Rekonstrukcí prošla také školní jídelna – nová podlahová krytina, dále 
obklady, výmalba, pult k vydávání stravy.

Na chodbě v prvním patře byl vybudován čtenářský koutek, jelikož se 
naše škola zaměřila mimo jiné i na rozvoj čtenářské gramotnosti. Při in-
spekční činnost vyhodnotila ČŠI čtenářskou gramotnost stejně jako výuku 
anglického jazyka za silnou stránku školy.

Také mateřská škola byla v tomto termínu uzavřena. Bylo to však z dů-
vodu nezájmu rodičů o umístění dětí v MŠ. To, že jsme měli prázdnou 
školku, jsme využili stejným způsobem a zrekonstruovali některé prostory. 
Proběhla výmalba obou tříd, chodeb a schodiště, rekonstrukce elektric-
kých rozvodů. Na zakázku byl pořízen nový nábytek do obou tříd a v ze-
lené třídě položen nový koberec, jelikož v červené třídě byl nový koberec 
zakoupen již v srpnu 2019.

Prostory mateřské školy i základní školy byly vyzdobeny veselými mal-
bami p. Zuzany Makovičuk, které se velmi líbí nejen dětem, ale i dospělým.

Dětem přibyli noví vodní kamarádi a tím se rozzářila i sociální zařízení 
pro děti.

V obou třídách byly vybudovány čtenářské koutky.
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V současné době navštěvuje mateřskou školu 45 dětí. V zelené třídě je 
plný počet 24 dětí. Jedná se o děti od 4 do 6 let. V červené třídě je pouze 
21 dětí ve věku 2 – 4 let. Z důvodu přijetí dvouletých dětí musel být celkový 
počet v této třídě snížen. 

Personál v mateřské škole je od září 2020 mírně pozměněn. V MŠ
v červené třídě je nová paní učitelka Hana Ondráčková. 

Základní škola se změnila v září ze čtyřtřídní na pětitřídní, v každé třídě 
se vzdělává samostatný ročník. Výuka je tedy kvalitnější. Pedagogický sbor 
byl posílen o další učitelku prvního stupně – Mgr. Iveta Petráňková. Také 
ve školní družině došlo ke změnám, od září fungují tři oddělení. Všechny 
vychovatelky ŠD jsou nové – Nikola Šandová, která byla dříve učitelkou
v MŠ, Iva Čurdová, DiS. a Jana Hassan Vaníková. Paní vychovatelky Čurdová 
a Vaníková vykonávají zároveň funkci asistentky pedagoga ke dvěma žá-
kům v rámci inkluze.

Škola je v tomto roce zapojena do projektů Mléko do škol, Ovoce do 
škol, Malotřídky společně, Rodiče vítáni a Šablony II. Do projektu Šablony 
II. je zapojena také mateřská škola.

V rámci Šablon II. probíhá vzdělávání pedagogů, koučink pedagogic-
kých pracovníků, sdílení zkušeností při vzájemných návštěvách v jiných 
školách, zavádění nových metod do výuky, zapojování ICT do výuky – byly 
nakoupeny notebooky a tablety do ZŠ i MŠ, doučování žáků ohrožených 
školním neúspěchem, projektové dny ve škole i mimo školu, komunitně 
osvětová setkávání v mateřské škole, personální podpora ve formě školní-
ho asistenta.

Tento školní rok realizujeme projekt CESTA KOLEM SVĚTA. Doufáme, že 
se děti co nejdříve vrátí do školy a budeme moci na projektu pokračovat. 
Děti v MŠ i žáci v ZŠ postupně poznávají jednotlivé kontinenty a jednotlivé 
země.

Jelikož je epidemiologická situace vážná, probíhá od 14. října 2020 di-
stanční výuka. Tento způsob výuky probíhal i na jaře od 16. března 2020. 
V minulém školním roce byla vzniklá situace pro nás všechny nová, ale 
domnívám se, že všechny učitelky se s komplikovanou situací vypořádaly 
velice dobře a distanční výuku ve spolupráci s rodiči zvládly na jedničku. 
Bohužel se situace nyní opakuje. Z jarních měsíců však máme již zkušenos-
ti a distanční výuku posouváme ještě dál, zdokonalujeme ji. V programu 
COVID od Ministerstva školství jsme obdrželi fi nanční částku, kterou jsme 
využili na nákup dalších výukových programů a softwarů.

Ve škole jsme v roce 2020 moc nepobyli, ale i přesto jsme stihli zorga-
nizovat některé aktivity pro děti.

Na začátku roku 2020 proběhl Svátek abecedy. Naši prvňáčci se už nau-
čili všechna písmenka, předvedli, že již umí číst, a tak byli pasováni na čte-
náře. Paní starostka se proměnila za krále a stejně jako král pasuje pomocí 



meče rytíře, tak i paní starostka tímto způsobem pasovala prvňáky na čte-
náře. Vyvrcholením byla čokoládová medaile. Této slavnosti se zúčastnila 
také paní knihovnice a dala malým čtenářům průkazku do knihovny.

Na jaře byl zahájen plavecký výcvik. Z důvodu uzavření škol jsme náš 
plavecký výcvik však nedokončili, proběhlo pouze 5 lekcí. Je to škoda, je-
likož jsme na plavání, konkrétně na dopravu, získali dotaci, kterou jsme 
následně museli vrátit.

46



47

Ve škole nás navštívil rodilý mluvčí a předvedl anglické divadlo. Děti si 
formou zábavného představení mohly zopakovat anglická slovíčka a aktiv-
ně se zapojit do vystoupení.

Zápisy do škol proběhly formálně bez přítomnost dětí a jejich zákon-
ných zástupců.

Loňský školní rok byl kvůli nařízení vlády výjimečný, přesto jsme ho 
všichni úspěšně zakončili a v červnu se rozloučili i s našimi páťáky. Slav-
nost tentokrát zorganizovali samotní rodiče, jelikož to do poslední chvíle 
vypadalo, že škola takové akce pořádat nemůže. Všichni absolventi pátého 
ročníku byli řádně ošerpováni.

Rozloučení s předškoláky proběhlo až poslední den v srpnu těsně před 
nástupem do 1. ročníku ZŠ na zahradě mateřské školy. Rozloučení se škol-
kou a ukončení projektu CESTA DO PRAVĚKU se s dětmi z MŠ uskutečnilo
v červnu v rámci noční školky , kdy se děti po dlouhé pauze zase na chvíli 
do mateřské školy vrátily. Po procházce z Okříšek čekali na děti u rozděla-
ného ohně pravěcí lidé, kteří uvařili v kotli nad ohněm lektvar, pak proběh-
lo opékání špekáčků, zpívání a tancování. Akce se konala jako náhrada za 
zrušenou školu v přírodě.

Na začátku září zorganizovala školní družina pod vedením vychovatelky 
Nikoly Šandové sobotní akci – účast na projektu Muži plukovníka Moravce 
s názvem SPELTER. Jednalo se o pochod vojenských veteránů od pomníku 
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u Kramolína k rodnému domu Jana 
Kubiše v Dolních Vilémovicích.

Poslední akcí, kterou jsme stih-
li uspořádat v tomto roce 2020 byl 
preventivní program Policie ČR pro 
4. - 5. ročník. Další akce jsou zatím 
zrušeny nebo přesunuty na dobu, až 
to bude možné. Těšili jsme se všichni 
společně na příjezd Martina na bí-
lém koni, na rozsvěcování vánočního 
stromu na návsi, na adventní dílnič-
ky s rodiči, na vánoční besídku. Nic
z toho bohužel neproběhne.

Mým velkým přáním je, aby se
v prosinci vrátily děti do škol a spo-
lečně jsme si užili předvánoční čas.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem rodičům za spolupráci při 
distanční výuce, podpořit je v jejich snažení a popřát pevné nervy. Zároveň 
chci poděkovat paní starostce a celému zastupitelstvu za skvělou spolu-
práci a podporu školy. Také Česká školní inspekce, která byla v únoru 2020 
ve škole na kontrole, tuto úzkou spolupráci oproti bývalým rokům velice 
vyzdvihla a máme ji i zanesenou v inspekční zprávě.



Milí čtenáři, obča-
né obce Přibyslavice, 
chci vám nyní jménem 
všech zaměstnanců zá-
kladní i mateřské školy 
popřát klidné Vánoce 
a hlavně pevné zdraví, 
protože v této době 
více než kdy jindy si 
člověk uvědomuje, že 
zdraví je to nejcennější, 
co máme.

Mgr. Ilona Jirovská, 
ředitelka školy
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Několik receptů pro naše hospodyňky
Šlehačkové svatomartinské rohlíčky 

Suroviny: 
400 g hladké mouky 
1 kelímek 31 % smetany 
ke šlehání
250 g Hera máslová
1 vejce do těsta a 1 na 
potření rohlíčků
½ lžičky soli
Náplň ořechy, mák, tva-
roh, marmeláda nebo 
nutela

Pudinkové rohlíčky 

Suroviny: 
220 g hladké mouky
120 g změklého másla
100 g krupicového cukru
1 bal. vanikového pudin-
kového prášku (případně 
i karamelový pudinkový 
prášek)
2 žloutky
2 lžíce mléka

Na posypání: moučkový cukr, 1 bal. vanilkového cukru
Na čokoládovou polevu: čokoláda na vaření a trochu oleje, které si roz-
pustíme ve vodní lázni

Staročeský domácí chléb

Suroviny:
1 lžička soli 
500 g hladké mouky , může být i žitná 
300 ml vlažné vody nebo mléka
1 kostka droždí nebo sáček sušeného droždí
1 lžička kmínu
1 lžička cukru 
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Postup přípravy: Připra-
víme si kvásek ze lžičky 
cukru, vlažného mléka 
nebo vody a jednoho 
droždí cca 42g. Necháme 
chvilku odpočinout. 
V misce si smícháme sůl, 
kmín a hladkou mouku. 
Potom přidáme kvásek a 
těsto dobře zpracujeme. 

V této fázi je možno přidat několik dalších věcí, jakou jsou například olivy, 
smažená cibulka nebo slunečnicová či dýňová semínka. 
Smíchané a dobře propracované těsto necháme cca 1 hodinu odpočinout. 
Posypeme ho moukou. Po hodině těsto ještě jednou řádně uhněteme, aby 
se dobře spojilo a vložíme buď do formy a nebo uválíme bochánek. Peče-
me cca 1, 5 hodiny při teplotě 180°C-200°C v elektrické troubě. Do trouby 
je vhodné dát misku s vodou. 

Zelníky s uzeným masem

Suroviny:
1 kg brambor
500 g kysaného zelí
3 vejce 
4-5 lžic polohrubé mou-
ky 
200 g uzeného masa 
5-10 stroužků česneku 
1 lžíce majoránky
1 lžička drceného kmínu
čerstvá petrželka
pažitka
sůl, pepř a sádlo

Postup přípravy receptu: Brambory oloupeme a nahrubo nastrouháme. 
Vymačkáme z nich šťávu, stejně jako z kysaného zelí a smícháme dohro-
mady. Přidáme hrubě nastrouhané uzené maso, vejce, mouku, strouhaný 
česnek, kmín, zelené bylinky, osolíme, opepříme a nakonec vsypeme pro-
mnutou majoránku.
Plech nebo pekáček vytřeme sádlem, rozetřeme na něj bramborovou 
hmotu, povrch uhladíme a potřeme rozehřátým sádlem.
Pečeme při 180-200°C asi 40 minut.



Také se s čtenáři zpravodaje podělím o dva články. Stojí za zamyš-
lení nad současným způsobem života naší společnosti.

Ahoj všichni, co jsme se neztratili

Dřív se chodilo v neděli do kostela a po kostele pánové do hospody! 
Ženské sice spěchaly domů vařit nedělní oběd, ale také stačily ještě poklá-
bosit! No a dnes...??? 

Nastoupila jsem do tramvaje a posadila se proti staré paní. Někdo se 
chtěl něco zeptat řidiče, ale ten je uzavřený ve své kukani. Vzpomněla jsem 
si, jak dříve v tramvaji sedával průvodčí. Mohlo se ho ptát na cestu, přestu-
py a vůbec jenom s ním mluvit. Stará paní mi něco říkala. Chtělo se jí poví-
dat. Všimli jste si, jak staří lidé navazují hovor? Většinou ale nemají s kým. 

Ztratili jsme se…
Mladá maminka vezla v kočárku holčičku. Holčička na maminku mlu-

vila, ale marně, ta ji neslyšela… Ve sluchátkách, jak je teď u mladých lidí 
zvykem, jí duněla muzika. 

U lékaře jsem seděla blízko, naproti němu, ale on neměl čas se na mě 
ani podívat. Sledoval o mně všechno v počítači. Proč by se mě měl vyptá-
vat, jak mi je, když mu všechno o mých neduzích řekne počítač, že jo? 

Z našeho domu vyšel pán. Asi tu bydlí, napadlo mě, ale neznám ho, jako 
neznám další obyvatele domu. A zase jsem si vzpomněla, jak navečer před 
naším domem sedávala správcová paní Nováková. Zastavovala jsem se u ní 
na kus řeči. Pro mě to býval tenkrát pocit bezpečí domova. 

Dnes nikde v ulicích nenajdete společenství lidí jen tak si povídajících, 
možná pár důchodců jen tak někde za barákem. Za rohem měla obchod 
s potravinami paní Jirásková. Než jsme nakoupili, ptala se nás, co děti, co 
zdraví, a my jsme věděli, že nás ráda vidí a patří do našich životů. 

V samoobsluhách nenajdeme většinou nikoho, kdo by nám poradil.
U pokladny zmatkujeme s nákupním vozíkem, se zbožím na pásu a se 
zadáváním pinu u nákupu nad 500,- Kč, ale to je v dnešní době jen když 
je co slavit. Těžko s námi může unavená pokladní promluvit, nemá čas se 
na nás někdy ani podívat, jelikož musí prohledat otevíratelné obaly, jestli si 
zákazníci nepřibalili něco bokem navíc. 

Doma jsem volala poruchy, telefon zlobil. Po ne-
konečně dlouhé době se ozval hlas jako ze záhrobí: 
„Co pro vás můžu udělat?“ Na tuhle otázku už jsem 
alergická. Slyším ji při každém volání do všech insti-
tucí. „Zmáčkněte jedničku, když...“ radil hlas. „Zmáčk-
něte dvojku, když... Zmáčkněte křížek, když...“ „Když 
co“, v té rychlosti jsem nezaznamenala. Zkusila jsem 
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mačkat dle pokynu, abych se nakonec dozvěděla, že protože nebylo nic 
stisknuto, spojení je přerušeno. Co mám zmáčknout, aby lidi k sobě zase 
našli cestu?!“ křičela jsem do hluchého telefonu. 

Vzpomínáte si, jak jsme v dětství sedávali s rodiči po večeři u stolu a 
povídali? Dnes sedí rodiče u televize, děti většinou taky, nebo spíš u „sebe“ 
u počítače.

 Ztratili jsme se, a jestli se nenajdeme, bude nám jednou všem těžko a 
smutno. 

Prof. PaedDr. ThDr. MUDr. et MUDr. Jaroslav 
Maxmilián Kašparů,
 (* 14. května 1950 Žirovnice) je český psychiatr, 
pedagog, premonstrátský jáhen a esperantista.
 Působí v Pelhřimově. 

Co se stalo s naší dobou? 
Zažíváme vážnou krizi? Proč mají najednou lidé pocit, že se něco zlomi-

lo, a cítí se zklamaní? Co nás v budoucnosti čeká?
Každý student lékařství je už od prvního ročníku studia veden svými 

profesory k tomu, aby si u každého pacienta položil dvě zásadní otáz-
ky - proč a jak. Proč má nemocný potíže? Otázka diagnostická, která vede
k určení choroby. Jak ji léčit? Otázka terapeutická, hledání cesty k uzdravení.

Je-li naše společnost nemocná, a ona bezesporu nemocná je, klademe 
si obě otázky všichni. Až na několik vrcholných politiků, kteří mají většinou 
jiné starosti, než jaké musí řešit lid obecný. 

Ovšem co hlava, to názor. Jedni ze současného stavu obviňují komunis-
mus, jiní konzumismus, další neoliberalismus nebo hédonismus.

Z mého pohledu nepůsobí v této zemi tajemné abstraktní -ismy, ale 
hlavně tři silně zhoubné choroby.
1. ztráta studu,
2. rozvoj společnosti bez respektování přirozených společenských 

norem
3. pocit tíživé bezmoci

Diagnóza

„Žijete v zemi, kde nic není hanba!“ Těmito slovy zhodnotil student
z Asie svůj roční pobyt v České republice. Čím kratší, tím výstižnější bylo 
jeho hodnocení klimatu v naší zemi. Měl pravdu. 

Z české kotliny se kamsi vytratil stud. Pojem hanba je dnes už srozumi-
telný málokomu. Dítě se nestydí zesměšnit učitele, muž se nestydí opustit 
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ženu a děti kvůli milence, potomci se nestydí zvednout ruku na své rodiče, 
není žádnou hanbou žít jako parazit nebo veřejně propagovat zlo. Proč by 
se tedy měli politici ve službách mafi í stydět lhát, krást a podvádět? Svoji 
velikou vinu na tomto stavu mají také ty sdělovací prostředky, které z ba-
nality dělají tragédii a z tragédie banalitu. 

Žijeme v době, která propaguje nosit všechno naruby. Normy chování 
nám prezentují svým nenormálním chováním duchaprázdné celebrity vše-
ho druhu. Z pořadů některých televizních stanic, které by měly kultivovat 
lidskou duši a zjemňovat smysl pro krásu, pravdu a dobro, teče většinou 
krev, adrenalin, testosteron... Z této skutečnosti chápu, proč se užívá ter-
mín televizní kanály.

Kdykoli stojím jako soudní znalec z oboru psychiatrie u soudu, který 
projednává činy mladého delikventa, mám skoro pokaždé tendenci na la-
vici obžalovaných posadit systém, který vládne v této zemi a jehož jsou 
mladí lidé obětí. Ale koho to zajímá? Politiky v žádném případě! Obyčejní 
smrtelníci v této zemi trpí oprávněnými pocity nespravedlnosti a křivdy, ale 
parní válec politiky a byznysu si vesele jede dál. A proč by ne! Sliby, fráze a 
široké úsměvy těch (všeho)schopných z předvolebních plakátů tak snadno 
a rychle shoří pod jeho kotlem. A nikdo se opět za nic nestydí.

Místo domu barabizna

Pokud chtěl kdysi zedník postavit pevné a rovné stavení, potřeboval
k tomu kromě kamenů a cihel ještě maltu a olovnici. Maltu, aby držela 
pohromadě jednotlivé kameny a cihly; olovnici, aby stěny byly rovné. Sta-
vitelé moderní polistopadové společnosti začali sice ke stavbě používat 
ekonomické kameny a právní cihly, tedy stále nové a nové zákony a před-
pisy, ale absolutně odmítli používat pojivo a ctít svislou rovnou stěnu. Kla-
dou cihlu na cihlu bez malty, která se míchá z pokory, štědrosti, přejícnosti, 
mírumilovnosti, cudnosti, střídmosti a činorodosti. 

Dřív se této pojivové směsi říkávalo sedm hlavních ctností. Z olovnice, 
která se řídí přírodním zákonem gravitace, si udělali kyvadlo. Mimo jiné je 
u staveb běžné, že se kameny dávají do základů a cihly na ně. Tedy zákony 
jsou nad trhem, ale u českého projektu je tomu naopak. Trh jako by byl 
nadřazený zákonům. Bez malty a s kyvadlem v ruce se dá postavit leda tak 
barabizna. Tolik k diagnóze.

Terapie

Jsou dvě řešení. Buď to nepovedené stavení zbourat, anebo z něho 
zavčas utéct. V prvním případě by šlo o revoluci, ve druhém o emigraci. 
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Pokud bych jako léčebnou metodu navrhl revoluci, mohl bych být zažalo-
ván za trestný čin poškozování cizí věci. Skutečně cizí věci. Obávám se totiž, 
že už nám v této zemi nepatří ani ta vratká barabizna. Pokud bych navrhl 
terapii emigrací, může mi být položena otázka, kam utéct. Do některého 
evropského státu určitě ne, protože evropský dům opravují ti samí archi-
tekti, kteří nám pomáhali s projektem stavby oné vratké chatrče. Staví také 
bez mravnosti a s kyvadlem v ruce. 

Třetí chorobou je epidemicky se šířící pocit bezmoci. Nějak se v něm 
začínáme postupně utápět všichni. Jednou za několik let je nám sice ho-
zen záchranný člun v podobě voleb, ale brzy se ukáže, že i on je děravý.
Zklamání vystřídá bezmoc. A právě ona bezmoc spojená s pocitem bez-
východnosti je silně nebezpečná. Trvá-li dlouho, začne se měnit v agresi. 
A ta tady již je. Dokonce i mezi školními dětmi lze zachytit její silný nárůst.

Zavinili jsme si to i my sami, když jsme přijali převrácený životní styl, 
který nám našeptává: „Žij bohatě navenek a chudě uvnitř!“ Pokud nepro-
vede náš národ proměnu a nezačneme žít bohatě uvnitř a chudě navenek, 
nemáme šanci... Potom i mně samotnému nezbude nic jiného, než abych 
zamkl ordinaci, přestal diagnostikovat, navrhovat terapie a utekl se scho-
vat. Rovnou mezi šílence.  Nebude v tom ani trochu zbabělosti a nebudu 
tam sám. Bez vnitřní proměny a bez pokání tam skončíme brzy VŠICHNI!

Několik ukázek toho, jak se chovají děti, 
mládež a dospělí v naší obci

Několik žáků ze základní školy házelo napadaná jablka na zeď školy a 
toto je výsledek – poničená fasáda budovy. Neměli by se zamyslet rodiče 
těchto dětí a nabídnout sami opravu?

Na další straně je ukázka nevychovanosti a neúcty mládeže k hodnotám, 
které vytvořili jiní – spreji poničená fasáda zadní části budovy základní školy 
ještě z doby, kdy tvůrci tohoto činu byli schováni za starou uhelnou u školy. 
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K druhému obrázku se dá vyjádřit jen toto – naprostá neúcta k ze-
mřelým a jejich ostatků. U zdi márnice na našem hřbitově nalezl správce 
hřbitova pohozenou a rozbitou urnu s vysypaným obsahem zpopelněného 
zemřelého. Zaměstnanci obce pozůstatky uklidili zpět do nádoby, vložili 
do plastového obalu a uložili do společného hrobu u márnice. 

A přesný opak výše uvedeného – ukázka obětavosti, solidarity a ochoty 
udělat něco pro druhého – příprava našitých roušek pro roznos do domác-
ností v obci v první vlně koronaviru v měsíci březnu 2020. 

CO JE ŠTĚSTÍ? (J. B. BOSSNET)
Víš co je štěstí? 
Je to dům, auto a chata? 
Ne, štěstí je dětství, když máma je i táta. Štěstí je rodina, jsou to rozesmáté 
tváře dětí.
Štěstí je, když máš hodně lidí kolem sebe, ne když Ti někdo slibuje modré 
z nebe. 
Štěstí je, když pro někoho něco znamenáš, když někomu radost uděláš.
Když o někoho opřít se můžeš, když ochotně každému pomůžeš. 
Když někdo rád vzpomene si na Tebe, když nechceš všechno jen pro sebe. 
Když vážíš si toho, co máš, když lepšího už nic nehledáš. 
Když vůbec nevíš, co je závist, když nemáš v srdci nenávist. 
Když i přes slzy dokážeš se smát, když Tě má někdo doopravdy rád. 
Když umíš odpouštět a taky snít, štěstí je to, co každý člověk by chtěl mít.
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Ne však každý o štěstí má stejnou představu.
Někomu stačí málo, někdo chce bohatství a slávu, někdo zas touží po tom, 
co zrovna druhý má.
Proto mnoho lidí štěstí vůbec nepozná.
Lidské štěstí se skládá z tolika kousků, že stále některý chybí.

Dýňový ráj – letos byla skutečně bohatá úroda dýní

Květinové truhlíky pokaždé jiné



Vánoce přinášejí radost
a otevírají srdce...

Ať Vám letošní Vánoce přinesou
hodně radosti a lásky.

A tato vánoční radost ať Vás neopustí
po celý nový rok.

Ivana Uhrová, starostka obce
Zdeněk Netolička, místostarosta obce

Zaměstnanci a členové zastupitelstva obce
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